

В раздел четвърти "Селско, горско и рибно стопанство" са включени следните теми: "Използване на земята", "Структури в селското стопанство", "Доходи и цени в селското стопанство", "Производство от растениевъдството", "Животновъдство", "Агропромишлената статистика", "Дружа селскостопанска статистика", "Статистика на горското стопанство" и "Статистика на рибното стопанство". Хармонизираната статистическа информация за селското стопанство е от голямо значение за осъществяването на общата селскостопанска политика на ЕО. Министерството на земеделието и горите (МЗГ) на Република България започна внедряването на нови агростатистически наблюдения в рамките на програмата за възприемане на *aquis communautaire*. Целта на МЗГ е през 2003 г. да има напълно структурирана агростатистическа система, способна да покрие изцяло изискванията на ЕС в тази област. Работи се по съответните теми на Статистическия компендиум, които на настоящия етап са хармонизирани в различна степен. По отношение на наблюдението за използването и заетостта на територията на страната по видове чрез прилагане на метода на площните извадки (*area frame sampling*) е постигната пълна хармонизация с изискванията на Евростат. Почти хармонизирани са статистиката на производството от растениевъдството и статистиката на горското стопанство. За голяма част от останалите модули е постигната частична хармонизация ("Структура и типология на земеделските стопанства", "Статистика на лозарството", "Животновъдство", "Статистика на продуктите от животновъдството", "Баланси на продуктите от животновъдството" и други).

На основата на данните от преброяването на населението, жилищния фонд и земеделските стопанства през 2001 г. в НСИ е създаден Регистър на частните земеделски стопанства. В рамките на Пилотния проект на Евростат по агромонетарна статистика са разработени статистически данни за икономическите сметки, цените и индексите на цените в селското стопанство за периода 1995-1999 г. съгласно европейските стандарти и са проведени две пилотни наблюдения за тестване на приложимостта на действащите методологии при конкретните български условия. Проведени са две нови наблюдения (извадково наблюдение за икономическите сметки и пилотно наблюдение на цените на производител в селското стопанство) с цел осигуряване на липсващата статистическа информация, както и подобряване на нейното качество.

През 2002 г. в Националната програма за статистическите изследвания е предвидено провеждане на редовни наблюдения за икономическите сметки и цените в селското стопанство в съответствие с